
SAP® und weitere in diesem Dokument erwähnte SAP-Produkte und  
-Dienstleistungen sind eingetragene Markenzeichen der SAP SE.

BEST PRACTICE 
FOR UTILITIES

Weitere Informationen zum Thema finden Sie unter 
www.dsc-gmbh.com/loesungsportfolio

DSC CLAIM
MANAGEMENT
FRAMEWORK

EXTERNE
FORDERUNGSBEITREIBUNG

TRANSPARENZ IM  
GESAMTEN INKASSOPROZESS
Da die Verwaltung und Beitreibung von Forderungen hohen Auf-
wand mit sich bringt, gehen immer mehr Unternehmen dazu 
über, ihr Inkassogeschäft bzw. das Forderungsmanagement ganz 
oder teilweise an externe Dienstleister auszulagern.

DSC entwickelt und definiert implizit einen Quasi-Marktstan-
dard für die Kommunikation zwischen dem Massenkontokor-
rent der SAP-Branchenlösungen und externen Dienstleistern/
Anwendungen. 

Seit mehr als 20 Jahren praxiserprobtem Know-how beim  
Export und Import von Forderungsdaten in SAP – speziell für  
Branchenlösungen mit SAP-Nebenbuchhaltung/Vertragskonto- 
korrent (SAP FI-CA) – hat DSC bereits über 60 erfolgreiche 
Implementierungsprojekte zur Anbindung des gerichtlichen 
Mahnverfahrens und im Bereich Abgabe Inkasso durchgeführt. 



EXTERNE 
FORDERUNGSBEITREIBUNG

KOSTENOPTIMIERUNG UND 
PROZESSAUTOMATISIERUNG 
DURCH SAP-INTEGRATION

CMF Order 
zentrales Objekt: Auftrag – Auftragsart klassifiziert den Auftrag

CMF Process Manager 

Prozessmodule

AUFTRAGSEMPFÄNGER
Findung/Zuordnung über Cluster und quotengesteuert

EREIGNISSE
Registrierung und Generierung von Meldungen

EXPORT

Aufträge/Meldungen

IMPORT

Statusmeldungen, Zahlungen,
Kostenbuchungen (informatorisch/buchungsrelevant)

Mit dem Add-On DSC Claim Management Framework (DSC CMF) 
stellt DSC eine Gesamtlösung und Weiterentwicklung der am 
Markt etablierten 'GMV-Schnittstelle zwischen SAP FI-CA und 
ABIT' und dem 'DSC Forderungsmanager – Abgabe Inkasso' für 
das SAP-Vertragskontokorrent zur Verfügung. 

Das DSC CMF unterstützt die bidirektionale Kommunikation  
sowohl zwischen dem Vertrags-/Massenkontokorrent der SAP-
Branchenlösungen (z. B. SAP for Utilities) und angebundenen  
Systemen als auch externen Dienstleistern für folgende Szenarien:

• Externes Inkasso (Treuhand/Verkauf)

• Gerichtliches Mahnverfahren (intern/extern)

• Klagen (z. B. Anbindung Rechtsanwaltskanzleien)

• Meldungen an Dritte (z. B. Kommunen)

• Business Process Outsourcing (BPO) 

Das Add-On ermöglicht es für alle SAP-Branchenlösungen, die oben genannten Szenarien über eine Schnittstelle abzubilden, zentral zu 
konfigurieren und zu monitoren. Weiterhin ist das DSC CMF vollständig als Prozess-Framework in SAP integriert. 

ARCHITEKTUR

EFFIZIENTES FORDERUNGSMANAGEMENT 
DURCH BIDIREKTIONALE SAP-INTEGRATION

Forderungsausfall minimieren | Erlösquote steigern |  
Prozesse optimieren | Transparenz erhöhen |  
Webportal (EU-DSGVO)

+



• Vollständige SAP-Integration – eine Standardanbindung 
für alle externen Forderungsmanagement-Prozesse

• Hohe Flexibilität durch CMF-Prozess-Framework

• Zahlreiche CMF-Prozessmodule für Umfeldprozesse  
(Buchen Beleg, Kundenkontakt, Klärfälle, Events etc.)

• Quotengesteuerte Auftragszuteilung    Benchmark

• Standardprodukt/Prozesslösung    Best Practice

• Kurze Einführungszeit und geringer Abstimmungsauf-
wand zwischen Gläubiger und externen Dienstleistern

• Hohe Prozessautomatisierung  Kostenoptimierung bei  
der Forderungsbeitreibung

• Hohe Transparenz im Forderungsprozess 
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CMF AUFTRAGS-APP

PROZESSABLAUF UND LEISTUNGSUMFANG



www.dsc-gmbh.com/youtube

www.dsc-gmbh.com/xing

www.dsc-gmbh.com/linkedin

DSC & PARTNER

KOOPERATION 

FÜR IHREN ERFOLG

UNSERE PARTNER

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG
UND SOFTWARE GMBH

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG UND SOFTWARE GMBH 
CARL-BENZ-STRASSE 16 A | 69198 SCHRIESHEIM 
TEL. +49 6203 6941-0
VERTRIEB@DSC-GMBH.COM | WWW.DSC-GMBH.COM

Seit Gründung der DSC Unternehmensberatung und Software GmbH 
im Januar 1993 haben wir uns auf die Einführung und Optimierung 
von IT-Systemen und Geschäftsprozessen sowie die Umsetzung ge-
setzlicher Anforderungen für die Versorgungswirtschaft spezialisiert.

Als langjähriger SAP Gold Partner im Utilities-Umfeld haben wir  
unsere Kompetenz in über 2.000 erfolgreichen Projekten unter  
Beweis gestellt. Mehr als 800 Kundeninstallationen zeugen zudem 
von der Qualität unserer Softwarelösungen.

Profitieren auch Sie von unserem umfassenden Software- und 
Dienstleistungsportfolio – mit Standorten in Deutschland,  
Österreich und in der Schweiz sind wir immer in Ihrer Nähe, um Ihr 
Projekt auch unter Berücksichtigung landesspezifischer Anforderun-
gen optimal zu begleiten.

DSC-REFERENZEN

DSC verfügt über langjährige 
Erfahrung und umfangreiches 
Prozesswissen im Bereich Forde-
rungsmanagement. Weit über 
100 Unternehmen profitieren be-
reits von der DSC-Expertise.


